
Az EU versenyszabályozása

A közösségi versenypolitika arra irányul, hogy a közös (egységes) piacon biztosítsa a tisztességes versenyfeltételeket. A
közösség csakis olyan esetekkel foglalkozik, amelyek a tagállamok közötti kereskedelmet, illetve a szolgáltatások szabad
áramlását akadályozzák. Az egy-egy tagországban a - nagy horderejû - tisztességtelen versenymagatartás ellen
való fellépés az adott tagállam hatóságára tartozik Magyarországon ez a Gazdasági Versenyhivatal feladata.






   











 



 

A közösségi versenyszabályok nagyon lényeges, valamennyi nemzeti versenyjogtól eltérõ sajátosságokkal
rendelkeznek. Ezek részben közösségi jellegükbõl fakadnak. A nemzeti versenyjogoktól eltérõen nem egyetlen nemzeti
piacon hatnak, hanem a tisztességes verseny egységes piacon történõ érvényesülését szolgálják. Az európai
versenyjog másik sajátossága, hogy hatálya a vállalkozások mellett szükségszerûen kiterjed a tagállamokra is,
amelyek kormányai ugyanúgy képesek torzítani a versenyt, mint a vállalkozások.

 Ez a kettõs hatály egyben azt jelenti, hogy a közösség versenyjogi szabályrendszere két fõ csoportba sorolható: 

A vállalkozásokra vonatkozó szabályok, amelyek a versenykorlátozó megállapodások szabályozását, az
erõfölényes piaci helyzettel való visszaélésre vonatkozó elõírásokat, valamint a vállalatok koncentrációját ellenõrzõ
rendelkezéseket ölelik fel. 

Az államokra vonatkozó szabályozás, amely a kereskedelmi jellegû állami monopóliumok mûködtetésérõl, az állami
vállalatok irányításáról, a vállalkozásoknak juttatott különleges és kizárólagos jogokról szóló szabályokat, továbbá az
állami támogatás szabályait foglalja magában. 

A közösségi versenyjog, mint a gazdasági integráció megteremtését szolgáló fontos jogterület rendelkezései -
hasonlatosan a közösségi jog más ágazataihoz - közvetlenül alkalmazhatók. Ez azt jelenti, hogy tagállami bíróságokon
közvetlenül hivatkozni lehet rájuk, és közvetlenül kikényszeríthetõk. Ehhez nincs szükség semmiféle tagállami jogalkotásra;
a tagsági állapottal ez automatikusan bekövetkezik. 
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